

ИНФОРМАЦИЯ ЗА УПОТРЕБА

Моля, прочетете внимателно и съблюдавайте указанията

ASPISEVT (АСПИСЕВТ)

Acetylsalicylic acid

СЪСТАВ

Една таблетка съдържа:

Лекарствено вещество: Acetylsalicylic acid 500 mg

Помощни вещества: микрокристална целулоза, пшенично нишесте, талк.

Външен вид на таблетките: кръгли, плоски таблетки с фасета и делителна черта от едната страна и фирмен знак от другата, с бял до почти бял цвят.

ДЕЙСТВИЕ

Притежава обезболяващо, температуропонижаващо и противовъзпалително действие. Намалява риска от образуване на тромби (тромбемболизъм) и усложненията, свързани с това.

ПОКАЗАНИЯ

Прилага се за симптоматично лечение на слаби до умерени болки от различен произход, за понижаване на температурата при простудни заболявания и грип. Използва се като противовъзпалително и обезболяващо средство при остър ставен ревматизъм, остър и хроничен ревматоиден артрит и обостряне на остеоартроза и дегенеративни ставни заболявания. Приема се като антиагрегант за профилактика на острия миокарден инфаркт и тромбемболизъм.

ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ

Свръхчувствителност (алергия) към ацетилсалицилова киселина, салицилати и други противоревматични средства.

Не се прилага при бременни и кърмещи жени, при деца под 12 годишна възраст, както и при следните заболявания - сенна хрема, полипи в носа, астма, алергични заболявания, гастрит, язва на стомаха и дванадесетопръстника, бъбречни заболявания.

Не се употребява от лица, страдащи от хемофилия и глюкозо-6-фосфат-деhidrogenазна недостатъчност.

НЕЖЕЛАНИ ЛЕКАРСТВЕНИ РЕАКЦИИ

Нежелани лекарствени реакции са всички неблагоприятни прояви, които могат да се проявят след прилагането на дадено лекарство в лечебни

доза, като за тяхната поява е необходимо да осведомите своевременно лекуващия лекар.

Най-често могат да се наблюдават гадене, повръщане, стомашна болка, в по-редки случаи след прием на високи дози или продължително приложение е възможно обостряне на гастритните оплаквания, активиране на язва на стомаха или дванадесетопръстника, кървене (черни лъскави изпражнения, повръщане на стомашно съдържимо подобно на утайка от кафе).

Приема по време на менструация може да доведе до нейното удължаване.

Често се срещат и алергични реакции - кожни обриви, задух, оток на ларинкса.

Могат да се наблюдават нарушения в слуха, шум в ушите, световъртеж, главоболие, безсъние.

Помощното вещество пшенично нишесте може да представлява опасност за хора с непоносимост към глутен.

ЛЕКАРСТВЕНИ И ДРУГИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

Действието на лекарствените средства може да бъде повлияно от едновременното им приложение с други препарати.

Известни са много взаимодействия на ацетилсалицилова киселина с други лекарствени средства, поради което е необходимо да осведомите лекуващия лекар за всички лекарства, които сте приемали, приемате или възнамерявате на приемате.

По време на лечението с Асписевт се изключва напълно употребата на алкохол, тъй като се увеличава рискът от поява на нежелани лекарствени реакции.

Асписевт не трябва да се приема едновременно с други противовъзпалителни средства, антиацидни продукти, антикоагуланти (средства, намаляващи съсирваемостта на кръвта) поради повишен риск от кръвоизливи, фенитоин, противодиабетни средства без изрично указание от лекар.

Асписевт може да се прилага едновременно с витамини, противокашлични сиропи, някои антибиотици.

ПРЕДПАЗНИ МЕРКИ ПРИ УПОТРЕБА

За да бъде налице очакваният лечебен резултат, това лекарствено средство трябва да се прилага точно според предписанията на Вашия лекуващ лекар - с определената от него доза и продължителност на лечение.

При поява на някои от описаните в тази информация нежелани лекарствени реакции или други неблагоприятни прояви, се консултирайте с Вашия лекуващ лекар.

Асписевт не трябва да се употребява продължително време или във високи дози без лекарска консултация. Ако болката или температурата продължат повече от 3 дни, или ако се засилват, обърнете се към лекар.

Поради възможността от възникване на синдром на Reye, Асписевт да се приема от деца и подрастваци със заболявания, протичащи с висока температура, само по лекарско предписание и само в случай, че другите лечебни мерки са се оказали неефекасни. Появата на упорито и продължително повръщане може да бъде признак на синдром на Reye, едно много рядко, но често застрашаващо живота на пациента заболяване, което изисква незабавна лекарска намеса.

Асписевт трябва да се приема много внимателно и само след назначение от лекар при следните заболявания: анемия, чернодробни и бъбречни заболявания, тиреотоксикоза. Децата и пациентите в напреднала възраст са по-чувствителни към токсичните ефекти на препаратата.

Това лекарствено средство може да повлияе резултатите от някои лабораторни изследвания (изследване на захар в урината, стойности на тироидни хормони), поради което е необходимо да уведомите лекаря или провеждащия изследването за приема на Асписевт.

Таблетките Асписевт не трябва да се поставят директно върху зъбния емайл и венечната лигавица.

Приложение при бременност и в периода на кърмене

Не се прилага по време на бременността и в периода на кърмене.

Един отделен прием по време на бременност или кърмене не носи сериозен риск за плода и кърмачето.

Влияние върху способността за шофиране и работа с машини

Асписевт може да се използва от водачи на моторни превозни средства и лица, работещи с машини с внимание, тъй като може да предизвика шум в ушите, световъртеж, главоболие, замаяност, които могат да окажат неблагоприятно действие върху способността за концентрация на вниманието и рефлексите.

ДОЗИРОВКА И НАЧИН НА ПРИЛОЖЕНИЕ

Ако Вашият лекар не Ви е предписал друго, препаратът се приема 3-4 пъти дневно по 1 таблетка като температуропонижаващо и обезболяващо средство.

При деца дозата се определя от лекар!

Продължителността на приема не трябва да надвишава 4-5 дни, ако няма друго изрично указание от лекар.

Преди приема таблетката може да бъде разтворена в малко вода. Таблетките се приемат с достатъчно количество вода или друга течност (около 240 ml) след хранене.

Ако по някаква причина сте пропуснали приема на препарата в определените часове, можете да направите това във всеки момент, спазвайки интервал между приемите не по-малък от 6 часа.

Предозиране

Приемането на дози, по-високи от определените, може да доведе до предозиране, което се проявява с намаляване на слуха, диария, виене на свят, сънливост, главоболие, нарушения в паметта, гадене и повръщане, стомашни болки, нарушения в зрението. При тежките случаи на предозиране е налице кръв в урината, гърчове, халюцинации, раздразнителност, висока температура. При появата на някои от тези симптоми трябва да прекратите незабавно приема на препарата, да се обърнете към Вашия лекуващ лекар или да посетите най-близкото лечебно заведение.

ЛЕКАРСТВЕНА ФОРМА И ОПАКОВКА

Таблетки 500 mg по 20 броя в опаковка.

СЪХРАНЕНИЕ

В оригинални опаковки, на сухо и защитено от слънчева светлина място при температура под 25°C.

СРОК НА ГОДНОСТ

4 (четири) години от датата на производство.

Асписевт не трябва да се прилага след изтичане срока на годност, посочен върху опаковката!

Ако по време на лечението таблетките променят външния си вид, описан в тази информация, трябва да преустановите употребата им от тази опаковка.

Да се съхранява на недостъпно за деца място!

ПРОИЗВОДИТЕЛ И ПРИТЕЖАТЕЛ НА РАЗРЕШЕНИЕТО ЗА УПОТРЕБА

“Българска роза Севтополис” АД

бул. “23^{-ти} Шипченски полк” 110

6100 Казанлък, България

тел. (0431) 2 10 92, 2 10 98

Актуалност на информацията

01.10.2001 г.